
 

 

 

 

3 

کنید: تکمیلجاهای خالی را با کلمات مناسب      

فیزیکی(قوانین  –صرف نظر می کنیم. )اثرهای جزئی ...................... در مدل سازی پدیده های فیزیکی از ( آ  

می ماند (معلق  –. )ته نشین می شود .......................... چگالی جسم جامدی بیشتر از آب باشد، جسم اگر ب(   

ای (نرده  –انرژی جنبشی کمیتی ........................... است. )برداری پ(   

سطحی (کشش  –ناشی از ...................... است. )کم بودن چگالی فلز  ندن تیغ فلزی روی آب،اشناور م( ت  

 (  2N/m  -N.m( یکای فشار برابر با ..................... است. )ث

 افزایش( –، فشار هوا ..................... می یابد. )کاهش برویم تر( هرچه از سطح زمین بالاج

1 

75/0  

.ص کنیددرست و نادرست را مشخ عبارت  

□غ           □.              صحالت پلاسما در دماهای بسیار پایین رخ می دهد( آ  

□غ             □ص   .شیشه جامد بلورین است ب(  

□غ             □ص . ثانیه در بین یکاهای اصلی تعیین می شود (پ  

2 

3 

:شرح دهیدمفاهیم فیزیکی زیر را   

:چگالی  (آ  

 ب( جامدهای بی شکل :

:کشش سطحی  (پ  

:انرژی جنبشی (ت  

3 

 



 

 

 

 

1 

 کاربرد قیر در هنر قلم زنی چیست؟

 

 

4 

25/2  

 نبدیل یکاهای زیر را انجام دهید. جواب را بصورت نمادگذاری علمی بنویسید. 

2m...... …=  2mm 4/2 آ( 

 )ب 4

100 µs = …….. msج( 

5 

5/1  

 است؟          دارد. چگالی آجر چند  Kg 2بر حسب سانتی متر، جرمی برابر با  10 × 5 × 2آجری توپر به ابعاد 

 

 

 

6 

75/0  

 دل سازی سقوط برگه کاغذ و تیله شیشه ای، مقاومت هوا اثر مهم است یا جزئی؟در م

 

 
7 

1 

 در بین کمیت های زیر، کمیت های برداری و نرده ای را مشخص کنید. 

 «کار  –جرم  –فشار  –وزن » 

 

8 

 

 



 

 

(3صفحه ) –ادامه سوالات                    مجتمع آموزشی و پروشی غیردولتی تقوا                         نام و نام خانوادگی :                

 ردیف شرح سوالات بارم

1 

باشد، شیر در هنگام بسته بودن چه  2m 20است. اگر مساحت لوله ها  pa 510 × 4فشار در لوله های آب برابر با 

 ؟نیرویی را تحمل می کند

 
9  

5/1  

کیلوگرم بر متر مربع  1ρ =2000شکل در حال تعادل هستند. اگر  Uدر شکل مقابل دو مایع مخلوط نشدنی در لوله 

 چند کیلوگرم بر متر مربع است؟ 1ρباشد، 

 

 

 

 

10 

1 

 متر، چقدر است؟ 45اختلاف بین فشار هوا بالا و پایین برج آزادی با ارتفاع 

 (N/Kg 10  =gو  3Kg/m 2 )چگالی هوا تقریبا

 

 

11 

1 

قطرهای   به یکدیگر متصل شده اند و جریان لایه ای آب در آن ها برقرار است. اگر تندی آب در لوله بزرگ دو لوله با 

2 m/s ( راهنمایی : باشد تندی آب در لوله کوچک، چند متر بر ثانیه است؟𝐴 = 𝜋𝑟2) 

 

 

 

 

12 

 



(4)صفحه  –نام و نام خانوادگی :                                       مجتمع آموزشی و پروشی غیردولتی تقوا                   ادامه سوالات   

 ردیف شرح سوالات بارم

25/1  

در حرکت است. انرژی  Km/h 60است. این خودرو با تندی ثابت  Kg 900همراه راننده اش برابر جرم خودرویی 

 جنبشی آن چند ژول است؟

13 

1 

 نام ببرید و یکی را به دلخواه شرح دهید. آن برای کاربرد 2اصل برنولی چیست؟ 

41  

 موفق و سلامت باشید.

 





                                                                                                                   

         

                                                  

 بارم   ردیف
 
 

1 

 مفاهیم زیر را تعریف کنید.

 صل برنولی االف( 

 ؟جامدات بی شکل باذکرمثال ب(

 

 

2 

 
 
 

2 

 از داخل پرانتز گزینه مناسب انتخاب کنید

 مایعات( می باشد-ده پخش در.....................)گازها(کمتر از پدیگازها-......................)مایعاتپدیده پخش در الف(

 کاهش(می یابد-فشار آن........................)افزایش،با افزایش عمق آب  ب(

 (برامدگی-.)فرورفتگیلوله دارای.............. جیوه در و ظرف است پایینتر(از سطح جیوه درون-سطح جیوه در لوله های مویین........................)بالاترج(

 میباشد.

 فشار در نقاط همتراز در یک مایع برابر است . (اصل برنولی –)هم فشاری طبق اصل ................................ د (

 ( میباشد.هوافشار –.........)فشار پیمانه ای ...............فشارسنج بوردون برای اندازه گیریه (

 نومتر( استفاده میکنیم ما -)بارومتراز........................ برای اندازه گیری فشار هواو( 

 هم چسبی ملکول های آب میشود شدن نیروی کمتر(-افزایش دما باعث .....................)بیشترز( 

 می باشد. مسافت(-سال نوری یکای اندازه گیری .........................)زمانح(

 سرد میکنیم،جامد بلورین تشکیل میشود. آهستگی(–وقتی مایعی را به ......................)سرعت ط( 

 
 

 هرکدام
 

22/0 

 
 

3 

 

 آشپزخانه بتوان جرم یک سوزن ته گرد را حساب کردآزمایشی طراحی کنید که به کمک ترازوی 

 
 

 1 

 

4 
 دقت اندازه گیری ،اندازه های زیر را برحسب مقادیر خواسته شده بدست آورید

kg.............. .                                  kg400                                          s           ...................                        s 022/0 
 

mg ....................                       mg 0220/22                                   s ............................                         s204000 

 

 

52/1 

 
2 

 

 و حاصل را به صورت علمی نماد گذاری کنید(بع چند مگا متر مربع است؟ )به روش زنجیره ای کا متر مرد 220

 

1 

 

 

 
6 

 

قطع لوله در قسمت پهن ممساحت برابر تندی مایع در قسمت پهن آن باشد،نسبت 2اگر تندی مایع در قسمت باریک لوله ای 

 مقطع لوله در قسمت باریک است؟چند برابر مساحت 

 

 

2/1 

 

5 

𝑔𝑟ل روبرو چگالی مایع درون لوله در شک
𝑐𝑚3⁄10 میباشد.اگر فشار هوا درمحل 

 مخزن گاز                         --                             است؟ پاسکالاشد،فشار پیمانه ای گاز درون مخزن چند پاسکال ب105

                                                                                                cm   86        --              

                                                                                                                 --                
                                                                                                                 -- -------------          

                                                                                                                  --           --      

                                                                                                                       --  -- - ---                            
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FreeText
امتحان فیزیک   دهم تجربی     مدرسه ثامن    نیمسال اول   تربت حیدریه



 

0 

 

 

 باشدو2cm2و2cm3ترتیبمساحت مقطع بزرگتر وکوچکتر به تمام فضای لوله را پر میکند.اگر  شاره ای با جریان لایه ای وپایا

𝑐𝑚از سطح بزرگتر تندی شاره
𝑠⁄4  باشد،تندی شاره درعبوراز سطح کوچکتر چند𝑐𝑚

𝑠⁄  وچند𝑚
𝑠⁄ است؟ 
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9 

𝑔𝑟در شکل مقابل لوله از مایعی به چگالی 
𝑐𝑚3⁄2/1 .پاسکال میباشد( 501)فشار هوا   پر شده است                                                                                   

      cm55                                                                                                        چقدر است؟  Mفشار در نقطه الف(

را بیابید؟Mباشد،نیروی وارد بر درپوش  2cm  4اگر سطح مقطع لوله ب(
                                     M       -   ----------- 

 

 

 

2 

 

10 

 

 چرا آب مایع مناسبی برای خاموش کردن بنزین شعله ور نیست؟

 

 

1 

 

11 

 

       :باشدkg40توپر  مکعب  روی سطح میزی قرار دهیم ،در اینصورت اگر جرم سانتی متر20به ضلع  مکعباگر یک 

 )سطح میز(رابدست بیاورید مکعبفشار وارد بر سطح زیر  الف(

𝑔𝑟 )چند چگالی مکعبب(  
𝑐𝑚3⁄ )وچند(𝑘𝑔

𝑚3⁄ )وچند( 𝑔𝑟
𝑙𝑖𝑡⁄  )میباشد؟ 

 

 

2 

 

12 

 

فشار ناشی از آب که در این عمق به غواص وارد میشود چند آب دریاچه ای شنا میکند. متری از سطح 10غواصی در عمق 

𝑘𝑔)سانتی متر جیوه است؟
𝑚3⁄1000=ρ()آب𝑚

𝑠2⁄10=g وpa
210=0p) (𝑘𝑔

𝑚3⁄01330=ρجیوه) 

 

 

 

2 

 

 موفق باشید.خالق پناه                                                                                                                                              













 

 

 
 نوبت امتحاني : دیماه 

10/1400تاريخ امتحان :  /  
دقیقه110وقت امتحان :   

یطراح : خانم اسماعیل  

 
 بسمه تعالي

اداره کل آموزش و پرورش استان 
 اصفهان

 مديريت آموزش و پرورش نجف آباد

 دبیرستان دخترانه حضرت زهرا )س(

 
  نام :

  نام خانوادگي :
  كلاس :

( تجربی2درس : فیزیک )  

  

 ردیف متن سوالات )لطفاً بر روی همین برگ پاسخ دهید.(                                               بارم

 مفاهیم زیر را تعریف کنید؟ 2

 

 الف( کمیت برداری:
 

 تر شوندگیب( 
 

 پ( انرژی جنبشی

 
 د( اصل برنولی

 

1 

 باید داشته باشد؟یکای اندازه گیری درست و قابل اطمینان چه ویژگی هایی  1
 

 
 

2 

5/1  ؟)فقط نام ببرید(رندگذاچیست ؟وچه عواملی در افزایش آن تاثیر اندازه گیری  دقت 

 
 

 

3 

 نشان زمین طرف به را درختی برگ سقوط زیر شکل 1.5

 طرف به درخت برگ حرکت گزینه کدام. دهد می

 چرا؟ است؟ کرده سازی مدل بهتر را زمین
 
 

 

4 

 انجام داده ونتایج آنرا بصورت نماد گذاری علمی بنویسید؟به روش زنجیره ایی تبدیلهای زیر را  1
 

𝟐𝟎𝟎𝒌𝒎𝟐(الف = ?  𝒄𝒎𝟐                          
                                                                                                       

𝟏𝟎𝟖(ب
𝒌𝒎

𝒉
=?  

𝒎

𝒎𝒊𝒏
  

 
 

5 

نتیجه اندازه گیری توسط دماسنج دیجیتالی را به همراه خطای  1
 .آن بنویسید

6 

  که نشان دهد گازها از مایعات تراکم پذیرترند. آزمایشی طراحی کنید 2

 
 

 

 
 

 
 

7     

                            اعداد روبرو را به شکل نماد علمی  بنویسید؟    1

=………….  678000                                                                         =. . .  . . .0097080/0                                                                                                       

 

8 



 

 

 
                                                                             ادامه سوالات   

 3حجم دارد. چگالی فلز به کار رفته در مجسمه  m 060 /0 3جرم و kg40 یک مجسمه فلزی  1
kg/ m8000 .است. حجم فضای خالی درون مجسمه را حساب کنید 

 
 

 
 

 

9 

 
 

1 

است، بر روی زمین قرار دارد. چه فشاری بر  2cm  25که مساحت قاعده آن  kg ۴یک وزنه  -الف 
 (  N / kg 10 =gحسب پاسکال بر زمین وارد می شود؟)

 

 متر جابجا کنیم کار انجام شده بر روی آن چقدر است؟ 20اگر این وزنه را در راستای افق  -ب
 
 
 

10 

 
 

 
5/1  

گرم بر سانتی متر مکعب است اگر فشار هوا در  2برابر  شکل مقابل چگالی مایع درون لولهدر
؟چند سانتی متر جیوه استسانتی متر جیوه  باشد، فشار گاز درون محفظه  ۷۶محل  

  
 

11 

5/1   در جدول ذیل جاهای خالی را مانند نمونه پر کنید 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

12 

 به سوالات زیر پاسخ دهید 4

           

 چرا قطره هایی که آزادانه سقوط می کنند تقریبا کروی اند؟ -الف
 

 

 چرایک سوزن )یا پیچ( می تواند روی سطح آب شناور باشد؟ –ب 
 

 
 چرا در آزمایش توریچلی قطر لوله ها تاثیری روی در اندازه گیری فشار ندارد؟ –ج 

 

 
 ؟صفر استچرا هنگامیکه از پله های یک ساختمان بالا میرویم کار برآیند  -د

       
 

 

14 

 











 

 
1 

 دیرمدیریت آموزش و پرورش شهرستان                          بوشهراداره کل آموزش و پرورش استان            باسمه تعالی                   

 25/10/1400 امتحان: تاریخ :شماره دانش آموزی  نام پدر : نام و نام خانوادگی:

 14 :تعداد سوالات  8  ت شروع:ساع دهم  دانش آموزان پایه: رشته: تجربی  1 درس: فیزیک سوالات امتحان

 دقیقه 110مدت امتحان:  دیرشهرستان :  حضرت زینب)س(:  دبیرستان 3 :تعداد صفحات 
 بارم شرح سوالات ردیف

 مشخص کنید .صحیح یا غلط بودن جملات زیر را  1

 غ      ص                    .شودگیری آن چند بار تکرار میگیری هر کمیت، معمولاً اندازهبرای کم کردن خطا در اندازهالف( 

   غ      ص                            تراز یک مایع ساکن یکسان بوده و به شکل ظرف بستگی ندارد.        ب(  فشار در نقاط هم

 غ      ص                                                                         دهد.ا رخ میگازهتر از سریع مایع هاپدیدة پخش در پ( 

 غ      ص                                         ت( جامد های بلورین هنگامی تشکیل می شوند که مایعات به آهستگی سرد شوند .

 غ      ص                           می یابد .                                                          ا افزایشبا افزایش ارتفاع فشار هو(  ج

25/1 

 

 جملات زیر را با کلمات مناسب کامل کنید. 2
 ............... می نامند.تفاوت بین فشار مطلق و فشار جو را   (الف

 های سطح مایع است. ............... مولکولب( کشش سطحی ناشی از 

 یابد.های آب ....................... میبا اضافه کردن چند قطره مایع ظرفشویی به آب کشش سطحی مولکولپ( 

 شود.رف شاره وارد می............... از ط ور در آن، همواره نیروی خالصی به نامهای درون یک شاره و یا غوطهت( به جسم

 

2 

 گزینه صحیح را علامت بزنید . 3

 هایی داشته باشد؟گیری باید چه ویژگی الف( یکای اندازه

   ☐( تغییر نکند.2                                                                         ☐( متغیر باشد.1

    ☐ 3و  2( گزینه های 4               ☐را داشته باشد.های مختلف ( قابلیت بازتولید در مکان3

های زیر این زمان را بر حسب میلی ثانیه و با نمادگذاری علمی ثانیه باشد، کدام یک از گزینه 86400  ب( اگر یک روز کامل

 دهد؟ به درستی نشان می

1)8/64 × 10
2

 ☐                2 )8/64 × 10
7

 ☐               3 ) 86400000☐                  4 )8/64 × 10
4

 ☐  

 شکل زیر مربوط به چه نوع جامد است و نمونه آن جامد کدام است؟ پ( 

                         ☐آهن  –( بلورین 2                    ☐شیشه  –بلورین  ( 1

 ☐آهن  –آمورف ( 4                     ☐ شیشه  –آمورف  ( 3

ها را به هم چسباند. این پدیده با توجه به کدام توان آنشکسته را آن قدر گرم کنیم که نرم شوند، می ههای یک شیشاگر قطعه ت( 

 شود؟های زیر توجیه مییک از گزینه

            ☐ بین مولکولیکوتاه برد بودن نیروی ( 2   ☐افزایش دگرچسبی با افزایش دما ( 1

 ☐چسبی با افزایش دما کاهش هم ( 4                     ☐ چسبی با افزایش دما افزایش هم ( 3

 

1 



 

 
2 

16/7 ml 

𝟖. 𝟓𝟒 𝐠 

13/2 ml 
 راهای روی شکل چگالی جسم ه به دادهبا توج 4

بر حسب  
𝒈

𝑳
و  

𝒈

𝒄𝒎3
 ترازو 1L=1000Cm3)) به دست آورید.  
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 محل های خالی عبارت مناسب بنویسید. در در نقشه مفهومی زیر  5

 

 

75/0 

6  
 .تبدیل واحد زیر را به روش زنجیره ایی انجام دهید 

3
=? mm

3
cm4200/0 

1 

گوش را یک  هاین عمق چقدر است؟ اگر مساحت پردکند. فشار در ای شنا میمتری از سطح آب دریاچه 5شناگری در عمق  7

 شود چند نیوتن است؟گوش این شناور وارد می هکنیم، بزرگی نیرویی که به پردمتر مربع فرض سانتی

1/01) فشار هوای محیط  × 10
5𝑝𝑎 و 𝑔 = 10

𝑚

𝑆2
آب𝜌و  = 1

𝑔
𝑐𝑚3⁄ ) 

 

5/1 

 ای را نادیده بگیرید.(دهد.)ضخامت دیوارة شیشهای را نشان میشکل زیر یک جوسنج سادة جیوه 8

 چه چیزی وجود دارد؟ 𝑨 هدر ناحی الف(

 دارد؟ب( چه عاملی جیوه را در لوله نگه می

 جا قرار دارد چقدر است؟پ( فشار هوای محیطی که این جوسنج در آن

 ت( اگر این جوسنج را به بالای کوهی ببریم چه تغییری در ارتفاع ستون جیوة 

 درون لوله رخ می دهد؟ دلیل آن را توضیح دهید.

 ؟شودنمیبه جای جیوه از آب استفاده  ث( چرا در این جوسنج

(  𝑔 = 10
𝑁

𝐾𝑔
جیوه𝜌   و = 13/6 × 10

3 𝑘𝑔
𝑚3⁄) 

3 

 دو قطره چکان نشان داده شده است. ههای روغن از دهانرو خروج قطرهالف( در شکل روبه 9

 های روغن کمتر است؟ چرا؟در کدام حالت دمای قطره

 

 ایم. ای دستمال کاغذی روی سطح آب شناور کردهفلزی را توسط تکه هیک گیرب( 

 دهد؟ چرا؟شناور چه اتفاقی رخ می گیرهاگر چند قطره مایع شوینده به آب بیفزاییم، برای 
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 های معینی نسبت به هم قرار گرفته و نوسانات کمی دارند.ذرات آن در مکان

 ها خیلی بیشتر است. های آن در مقایسة اندازه آنفاصلة میانگین مولکول

 انواع حالت های ماده
 ب(

 پ(

 الف(

 تراکم ناپذیر بوده و پدیده پخش در آن ها رخ می دهد.



 

 
3 

 1 را اندازه گیری کرد؟ دانه عدس جرم یکآزمایشی طراحی کنید که به کمک آن بتوان  10

 انجام دهید .به روش دلخواه تبدیل واحد های زیر را   11

𝟏𝐧𝐬      (     الف                 =? 𝐬                                                                  𝟒
𝑘𝑔

𝑐𝑚⁄ =?
𝑔

𝑐𝑚
⁄             ب)

 

6𝑐𝑚3ج(                       =? 𝑚𝑚3                                                                       )1د𝑚𝑠
𝑐𝑚2⁄ =

µ𝑠
𝑚𝑚2⁄ 
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 استنباط خود را  از شکل های زیر به اختصار بنویسید . 12

 

 

 

                              

                 

 

1 

 دقت هر یک از وسایل را زیر آن بنویسید . 13

 

 

 

 الف(

 

75/0 

14 

31متر است؟چند سانتی 𝒉می باشد.  kpa120برابر  𝑨در شکل زیر فشار مخزن  1000100
m

kg
kpap  ,

 و

2
10

s

m
g 

 

 

 

 

 

2 

 20 به عدد: نمره نام و نام خانوادگی دبیر:

 : به حروف

 

𝟐𝟎. 𝟎𝟖𝟑 𝒎𝒎 

 )ج( 
𝟓𝟎 

𝟐𝟎𝟎 
𝟐𝟓𝟎 

𝟏𝟎𝟎 

𝟏𝟓𝟎 

𝟐𝟓𝟎𝒎𝒍 

 )ب( 

   𝑨   𝑩   مخزن   مخزن

 آب آب

130cm 

20cm 

ℎ 

 هوای محیط





ادخ مانب

دابا فجن ناتسرهش شرورپ و شزومآ تیریدم

(س) هموصعم ترضح : ناتسریبد

هقیقد 85: ناحتما تدم

یبرجت مهد کیزیف سرد ناحتما :وسالات زومآ شناد یگداوناخ مان و مان

لوا : تبون
3: تاحفص دادعت

: ددع هب هرمن
: فورح هب هرمن ن:۱۴۰۰/۱۰/۲۵ احتما خیرات

.)فیدر دشاب یم زاجم باسح نیشام زا هدافتسا والات( ـــــــــــــ مرابس

1

: دینک صخشم (غ) تم ارابعلا تسردان ترابع (ص)و تم ارابعلا تسرد ترابع

( ). دوشیم ربارب ود مه نآ یلا گچ ، مینک ربارب ود ار هدام کی مرج رگا تباث راشف و امد )رد فلا

( ). تسا مورتسگنآ کی دودح ورد ناسکی اًبیرقت دماج و عیام ی هدنزاس تارذ هلصاف ب)

نآرد بآ نوتس عافترا ، دشابرتمک نییوم هلولر طق هچره ، مینک بآ فرظ دراو ار توافتم نییوم هلول دنچ رگا ج)

( ). تسرتمک

( ). تسا اوه یاهلوکلوم مظنمان تکرح رگناشن اوه رد دود تارذ مظنمان تکرح د)

2

2

. دینك باختنا ار تسرد ترابع زتنارپ لخاد زا

. ميریگب هديدان )ار یلك ، یئزج ) یاهرثا دياب ، یکيزیف هديدپ کي یزاس لدم ماگنه ( فلا

. تسا یرادرب و یعرف یتیمك ( باتش ، راشف ب)(

. دوش می یبسچرگد یو بسچ مه )نیوری شیازفا ، شهاک ) ثعاب امد یش ازفا پ)

. تسا امس) (زاگ،پلا کی دیشروخ ت)

. تسا ( نامز ، لوط ) تِیمک یریگ هزادنا یاهاکی ،زا یرون ث)سلا

. تسا ( نیرولب ، لکش (یب یاهدماج ءزج هشیش ج)

. دشابیم وج راشف یریگ هزادنا یارب یاهلیسو ( رتموراب ، رتمونام چ)(

. تسا ( یحطس ششک ، یروانش یورین بآ،( رد درگ هت نزوس نتفرن ورف تلع ح)

2

3

. دینک فیرعت ار ریز یکیزیف میهافم

: تیمک ( فلا

: یبسچرگد یورین ب)

: یروانش ج)

: یلونرب لصا د)

2

؟4 تساردقچ یریگ هزادنا تقد ریز یاه لکشرد

1



5

: دیهد ( رطس ود یلا کی رثکادح ) هاتوک و یملع خساپ ریز یموهفم وسالات هب

؟ دنک هدافتسا هویج زا بآ یاج هب داد حیجرت دوخ یامزآ رد یلچیروت ارچ ( فلا

؟ دور یم ورف با هت هب تسوپ نودب یلو دنام یم یقاب با یور تسوپ اب لا غترپ ارچ ب)

؟ تسین رو هلعش نیزنب ندرک شوماخ یارب بسانم یعیام بآ ارچ د)

/5

1

6

؟ تسا هویج رتمیتناس دنچ ور هبور لکشرد زاگ نزخم راشف

2

72



8

: دیسیونب یملع یراذگدامن تروص ارهب ییاهن باوج سپس و دیهد ماجنا یا هریجنز شور ارهب ریز یاهاکی لیدبت

a)600mL═?nm ³:

b)108 .……═
km

h

μm

s

2

9

؟ تسا ردقچ قمع نیا رد راشف . دنک یم انش یا هچایرد بآ حطس یزا رتم 15 قمع رد یرگانش

دراو رگانش نیا شوگ ی هدرپ هب هک ییورین یگرزب مینک ضرف عبرم رتم یتناس ود ار صخش شوگ هدرپ تحاسم رگا

دوش یم

. دیریگب رظن در رفسمتا کی ار هچایرد حطس رد اوه راشف . تسا نوتوین دنچ
/5

1

10

دنچ هرک نیا مرج ، میزاسب رتم یتناس 5 عاعش هب ییا هرک میهاوخ یم بعکم رتم یتناس رب مرگ 6 یلا گچ هب یزلف زا

(3=π) ؟ تسا مرگولیک

2

11

زا مینک زاب ار یرطب هناهد هدش.رگا داجیا بآ رپزا یرطب فلتخم طاقن رد خاروس :هس لباقم شیامزآ )رد فلا

؟ دزیر یم نوریب رتشیب راشف اب بآ خاروس مادک

2 ؟ دیریگ یم یا هجیتن هچ شیامزآ نیا زا

: دینک هسیاقم مهاب ار بآ یواح فرظ نورد CوBوA طاقنرد راشف لباقم لکشرد ب)

A B

2

... نایاپ ... " دنهد یم ماجنا توافتم یا هنوگب ار اهراك هكلب ، دنهد یمن ماجنا توافتم یاهراك قفوم دارفا "











 1شمارۀ صفحه :   بسمه تعالی

 4/10/1400تاریخ امتحان :  (1) فیزیکنام درس : 

 صبح 9ساعت امتحان :  وزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران نام و نام خانوادگی :

 دقیقه 90مدت امتحان :  اداره آموزش و پرورش شهرستان بندرانزلی تجربیعلومرشته : 

 پورآرش مالکدبیر مربوطه :  خوارزمیدبیرستان غیردولتی  دهم دورۀ دوم متوسطهپایه : 

 نمره سوالات ردیف

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 1

 

 باشد.می  ------------------، SIدر سیستم است و واحد آن  ------------------کمیتی  چگالی الف(

 شوند.سرد شدن مایعات مذاب حاصل می آهستهاز   ------------------جامدهای  ب(

 است.  ------------------جزء جامدهای  شیشه (پ

 بنشینند.توانند روی آب راه بروند یا می  -----------------حشرات به کمک اثر  (ت

 نامند.می  ------------------های بسیار باریک و نازک را اثر بالا رفتن یا پایین آمدن مایعات در لوله ث(

 .یابدمی  ------------------، در مسیر حرکت شاره، با افزایش تندی شاره، فشار آن اصل برنولیمطابق  ج(

 شکل ـ  مویینگی ـ کیلوگرم بر مترمکعبای ـ  بیمترمکعب ـ بلورین ـ برداری ـ کشش سطحی ـ نردهگرم بر سانتیکاهش ـ 
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 2 فشار ب(چگالی           الف(مفاهیم زیر را تعریف کنید:    2

مترمکعب بر ثانیه سانتی 502 3
cm

s

 
 
 

3

چند لیتر بر دقیقه  250
L

min

 
 
 

 1 است؟ 

 1 است؟ نانومتر، چند نمادگذاری علمیاست. این فاصله براساس  Tm 150نقطه فاصله بین دو  4

 2 است؟ مترمکعبگرم بر سانتیآن چند  چگالیباشد. ن میتُ 90متر و جرم آن  2و  3و  5ابعاد جسمی  5

/ چگالیر از مایعی به پُ ظرفی کاملاا  6

g

cm30 g چگالیاست. اگر گلوله همگنی به  8

cm34  ،گرم مایع  02را به آرامی وارد ظرف کنیم

 است؟ گرماین گلوله چند  جرمریزد. بیرون می

1 

مترمربع سانتی 300های او ایستاده است. اگر مساحت کف هر کدام از کفش ساکنکیلوگرم روی سطح زمین  72شخصی به جرم  7

است؟ پاسکالوارد شده بر سطح زمین از طرف این شخص چند  فشارباشد،  g N kg10 
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 است؟ سانتی متر جیوهمتری زیر آب چند سانتی 189در عمق  فشار کُلاست،  متر جیوهسانتی 76در محلی که فشار هوا  8

 H O Hg /g cm , g cm   
2

3 31 13 5 

5/1 

gدو مایع مخلوط نشدنی با چگالی های 9

cm
 1 3

و 1
/

g

cm
 2 3

0 چند سانتی  hبه شکل مقابل در حال تعادل می باشند. ارتفاع  8

 متر است؟ 

 

 

 

 

 

5/1 

 

 



θ = 60˚ 

= 120 N 1F 

= 80 N 2F 

d = 8 m = 50 N kF 

 

 2شمارۀ صفحه :   بسمه تعالی

 4/10/1400تاریخ امتحان :  (1) فیزیکنام درس : 

 صبح 9ساعت امتحان :  وزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران نام و نام خانوادگی :

 دقیقه 90مدت امتحان :  اداره آموزش و پرورش شهرستان بندرانزلی علوم تجربیرشته : 

 پورآرش مالکدبیر مربوطه :  دبیرستان غیردولتی خوارزمی دهم دورۀ دوم متوسطهپایه : 

 نمره سوالات ردیف

/ایوارد بر کف دریاچه فشار کُل 10  53 6 /در این محیط فشار هواباشد. اگر پاسکال می 10 
511 چند  عمق دریاچهپاسکال باشد،  10

است؟ متر H O g cm 
2

31 

1 

خواهد بود؟  کیلوپاسکال 03این رشته کوه فشار هوا برابر  کیلومتریباشد، در چند  پاسکال 510در پایین یک رشته کوه برابر فشار هوااگر  11

/تا این فاصله برابر چگالی متوسط هوادر صورتی که  kg m31 باشد. 4 g N kg10 
1 

وارد  kFو نیروی اصطکاک  1F  ،2Fقرار دارد، نیروهای  افقیکیلوگرم را که بر روی یک سطح  20مطابق شکل زیر به جسمی به جرم  12

 را حساب کنید. برآیند نیروها()کار انجام شده  کار کُلشود. می افقیمتر به صورت  8شود و جسم به اندازۀ می

 

 

 

 

 

 

3 

 20 جمع بارم :                                         موفق باشید                                                                                  12تعداد سوالات: 
 





 باسمه تعالي

 

 

 

 

 بارم

  

 

 

 

 رديف

 

 

 

 
 

١.٥ 

.مدلسازي را تعريف كرده و هنگام مدلسازي از چه اثرهايي مي توان چشم پوشي كرد؟ با مثال توضيح دهيد   ١ 

 

 

 

١ 

 

  ؟مشخص كنيد در بين كميت هاي زير كداميك نرده اي و كداميك برداري هستند 

  وزن -تندي                   ت - فشار                         پ -ب                نيرو - الف

 

٢ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

٢ 

  .در هريك از سوالات زير گزينه صحيح را انتخاب كنيد 

براي توصيف دامنه محدودتري از پديده هاي فيزيكي ، كه عموميت كمتري دارند ، اغلب از اصطلاح  - الف

   .استفاده مي شود ...................................

  آزمايش) ٤مدل                       ) ٣اصل                        ) ٢قانون               )١

  

  .گفته مي شود ..........................در فيزيك به هر چيزي كه بتوان آن را اندازه گرفت  -ب

  يكا) ٤كميت فيزيكي             ) ٣مشاهده                     )٢تجربه              )١

  

از بين كميت هاي جرم ، مساحت ، طول ، توان ، انرژي ، زمان ، نيرو و حجم چند كميت ، اصلي و چند كميت ، ) پ

    ٥،٣ )٤             ٣،٥) ٣            ٤،٤) ٢           ٦،٢)  ١)  از راست به چپ( فرعي مي باشند ؟ 

  

  كدام توصيف در مورد كميت گفته شده در هر گزينه كامل نيست ؟)ت

  من فقط يك ساعت خوابيده بودم) ٢كيلوگرم است                         ٢٠٠٠جرم خودروي من  )١

  كيلو ژول انرژي لازم است ٢براي انجام اين كار ) ٤  ، دو متر جابجا شدم  من نسبت به محل اوليه خودم) ٣

  

٣ 

 

١.٥ 
. متر باشد ١٢٤٨٠اگر فاصله بين دو شهر . ذرع است  ٦٠٠٠سانتي متر و هر فرسنگ  ١٠٤با توجه به اينكه هر ذرع 

 اين فاصله چند فرسنگ است ؟ 

  

٤ 

 

 
 

١.٥

 

 

  ).با ذكر راه حل: ( تبديل يكاهاي زير را انجام داده و حاصل را بصورت نماد علمي بنويسيد 

  

  ١٠٨ m/s  =....................................km/h -ب           nm  =.......................................mµ٥–الف 

٥ 

 

  :.........................نام و نام خانوادگي

  : .....................شماره صندلي

  : .....................عنوان ماده امتحاني 

 :.......................پايه تحصيلي 

 دبيرستان غيرانتفاعي دخترانه 

  )دوره دوم( دانش آرا

  رحمتي: نام دبير 

  ١٠/١٤٠٠/   :تاريخ آزمون 

  دقيقه  ١٠٠ :مدت آزمون 

 ٢: تعداد صفحه 



 باسمه تعالي

 

 

١.٥  

اعداد گزارش شده توسط دستگاه هاي درج شده ، اندازه گيري شده اند در هر حالت تعداد رقم هاي با معنا ،  رقم 

  .را مشخص كنيد ) دقت(  غير قطعي و كمينه تقسيم بندي وسيله

  

  ١٢٠٠+ ٥/٠) ب                                                              ٤/١٢+٣) الف 

٦

 

 

١.٥ 

  ١٠٠٠ ٣�/��اگر چگالي آب باران . بارندگي رخ داده است  ١٠ mmبه ارتفاع  ٢٠٠ ٢�در شهري با مساحت 

  باشد ، چند كيلوگرم آب باران در اين شهر وجود دارد ؟ 

  

٧ 

 

١.٥
باشد ، حجم حفره خالي  ٣٨��/�اگر چگالي فلز . است  ٦ kgو جرم آن  ١٠ cmطول هر ضلع يك مكعب فلزي 

  .در مكعب را بدست آوريد 

  

٨ 

 

 

 
 

٣ 

  :مفاهيم زير تعريف كنيد

    مويينگي -ت             پلاسما -حركت براوني             پ -جامد بلورين             ب - الف

٩ 

 

 

 

١ 

 

 ١٠   چيست؟ "بين مولكولي كوتاه برد هستند  هاينيرو "منظور از اينكه 

 

 

١ 

 ١١  )چهار مورد ( مواد در مقياس نانو تغيير مي كند؟ فيزيكي چه ويزگيهاي 

 

 

١/٥ 

 ١٢ .توضيح دهيد مثال را بابين مولكولي را بيان كرده و هريك انواع نيروي

 

 

 

٢ 

  

  .) در فرض كنيد ١٠-١٠قطر هر اتم را ( چه تعداد اتم را مي توان جاي داد ؟  nm١در مكعبي به ابعاد  

  باشد چطور؟  ١٠ nmاگر ابعاد مكعب  

  

  

١٣ 

  

 ) موفق باشيد(        





 باسمه تعالی

 اداره کل آموزش و پرورش استان کرمان   

 1400متحانات دیماها              مدیریت آموزش و پرورش شهرستان کهنوج                                                                 

 دقيقه 90:   مدت امتحان دبیرستان دخترانه شهید سهیل وزیری)دوره دوم( خانوادگی :نام و نام

 1نام درس :فيزیک 

 پایه :دهم تجربی

 29/10/1400امتحان: تاریخ

 7:30ساعت شروع:   

 دبير مربوطه:منصوری

 نمره به عدد:

 مهر مدرسه:
 

 نمره سوالات پاسخ دهید.به :با خودکار آبی و خوش خط دانش آموز عزیز رديف
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 جاهای خالی را با عبارت مناسب پرکنید.

 برداری( -ای)نردهنیز هستند.....................هایاصلی جزو کمیتهای کمیتی همه -الف

 (انونق -نظریه.)های فیزیکی ممکن است با گذشت زمان اعتبار خود را از دست بدهند..................ها و مدل -ب

 کشش سطحی(-ای از وجود نیروی....................است.)هم چسبیها روی سطح آب نمونهنشستن یا راه رفتن برخی حشره -ج

 (ترسریع -کندتر.)دهداز مایعات رخ می...................ی پخش در گازها پدیده -د

 ور(غوطه-شود.)شناور.. میوقتی چگالی جسمی برابر چگالی آب باشد، .................... -ه

 افزایش(-)کاهشیابد.در مسیر حرکت شاره، با افزایش تندی شاره، فشار آن .................. می -و
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 به سوالات زیر پاسخ دهید. 2

 سازی در فیزیک را با ذکر یک مثال توضیح دهید.فرآیند مدل -الف

 

 بزنید. مثال یکبرای هرکدام ای و برداری را نوشته و تفاوت کمیتهای نرده-ب

 

 کنند تقریبا کروی هستند؟هایی که آزادانه سقوط میچرا قطره -ج

 

 ؟کنددر چه صورتی مایع، جامد را خیس یا تر می -د

 

 .  مثال بزنید نمونه یکحالت چهارم ماده را نام برده و  -ه

 ورد(م 2) شکل دارند؟ی با جامدهای بیهای جامدهای بلورین چه تفاوت -و

 

 تواند منفی باشد؟ای یک شاره، میدر چه صورتی فشار پیمانه -ز

 

 ی ظرف است؟تر از سطح جیوهی مویین بالاتر از سطح آب در ظرف، ولی سطح جیوه پایینچرا سطح آب در لوله -ح
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 مفاهیم زیر را تعریف کنید. 3

 :گیریدقت اندازه-الف

 

 : ناورینیروی ش -ب

 

 :دگرچسبینیروی -ج
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 تبدیل یکاهای زیر را انجام دهید.

𝟏𝟐𝟓  𝒄𝒎𝟑

𝒔⁄  = ?     𝑳𝒊𝒕
𝒎𝒊𝒏⁄                                                                    14 Gg=  ?  mg              
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 رسد؟یمقدار خود م نیشتریشناگر به ب کیوارد بر  یشناور یرویموقع نچه  دیده حیالف)توض -الف 5

 

 

 

 

 مکان حمل بار آن) در حال حرکت ی( بررویبا پوشش برزنت یونیکام یچرا وقت دکهیده حیتوض ی)با استفاده از اصل برنولب

 کند؟یآن پف م یپوشش برزنت است،
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 متر مکعب چند گرم است؟سانتی 20ای از این فلز با حجم کیلوگرم بر مترمکعب است. جرم قطعه 22500 چگالی فلز اسمیم 6
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 وزن یرویوارد بر جسم را با ن یشناور یرویدر شکل مقابل ن 7

  تیکرده و وضع سهیآب مقا یجسم را با چگال یو چگال جسم

  یشناوررفتن، نییرفتن، پالابا " یاز واژه ها یکیرا به کمک  هرجسم

 .دیکن فیتوص "یو غوطه ور
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 متری آب یک دریا چند پاسکال است؟ 50الف( فشار در عمق  8

 

مترکه در این عمق دریا قرار دارد چند نیوتن سانتی 50ی یک زیر دریایی با شعاع بزرگی نیروی عمودی وارد بر پنجره (ب

 ست؟ا

𝛑 = 𝟑                                  g = 10 
𝐦

𝐬𝟐                          𝝆آب = 𝟏𝟎𝟎𝟎 
𝒌𝒈

𝒎𝟑                      𝑷𝟎 = 𝟏𝟎𝟓   𝒑𝒂 
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ای پیمانهباشد. فشار میگرم بر متر مکعب کیلو   700چگالی روغن مترمکعب  و گرم بر کیلو 1000  آبدر شکل زیر چگالی  9

 است؟ چقدرمخزن  گاز

                g = 10 
𝐦

𝐬𝟐 
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تواند وارد کند گرم  وجود دارد.بیشترین فشاری که این مکعب می 320سانتیمتر و جرم  2و  4و  5مکعب فلزی توپری به ابعاد  

 چند پاسکال است؟
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 Bسانتیمتر مربع و در نقطه   20برابر  Aدر شکل زیر، آب به صورت پیوسته در لوله جاری است. اگر سطح مقطع لوله در نقطه  11

 شود؟می Aچند برابر تندی آب در نقطه  Bسانتیمتر مربع باشد، تندی آب در نقطه   5برابر 

  

 
 

        .         موفق باشید 
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 20 جمع بارم                                         موفق باشید                                                                                                                    
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 .گیری را تعریف کنیددقت اندازه

 
 

گیری را مشخص کنید. شان داده است. دقت و خطای اندازهولت را ن  50.9ایم و عدد تگاهی ولتاژ برق را اندازه گرفتهبا دس

 گزارش را نیز بنویسید.
 
 
 
 
 
 

 
 

 است؟ 3kg/mسی سی باشد، چگالی آن چند  ..0گرم و حجم آن  ..9گر جرم جسمی ا

 
 
 
 
 
 

 گرم باشد، حجم حفره چقدر است؟ ..0و جرم آن  kg/m 32000متر است. اگر چگالی آن سانتی 9ابعاد مکعبی 

 
 
 
 
 
 
 
 

 ترشوندگی را توضیح دهید.

 

 
 
 
 
 

 ها با یکدیگر مقایسه کنید.ها را در مایعات، جامدات و گازفاصله مولکول
 
 
 
 
 
 
 

 

دقیقه .5  :زمان  نام و نام خانوادگی: 

 تجربی -ریاضی  دهم کلاس:

حیرانی بیدگلیاستاد :   

 فیزیکامتحان : 

 ..10/.11/1تاریخ : 

 

 (دوم)دوره دبیرستان غیردولتی پسرانه رویش 

ی دهم )ریاضی و آزمون ورودی علمی پایه

 (1تجربی
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 جاهای خالی را پر کنید:
   0.. KB/s = ………0 GB/min 
 
 
 
 
   5 m3/cc = ………00 cm3/L 
 

 

 
 
   09 Mgr = ………0ngr 

 
 

 
 
 

 کند؟ن مکعب چه فشاری به زمین وارد میگرم روی زمین قرار دارد. ای .5متر و جرم سانتی 3مکعبی به ابعاد 

 

 

 

 

 

شود. با چه نیرویی ن ایجاد میمتر مربع در آ  009.متری آب قرار دارد. و سوراخی به ابعاد  .1دریایی در عمق یک زیر

 ( kg/m 31000ب به داخل آن جلوگیری کرد؟ ) چگالی آب توان از نفوذ آمی

 

 

 

 

 

 

 

 در شکل مقابل چگالی مایع دوم چقدر است؟
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 پاسکال (  .91و فشار هوا  gr/cm 31.5)چگالی  در شکل مقابل فشار مخزن چقدر است؟
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 دو کاربرد اصل برنولی را بنویسید
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10 cm 



 





  باسمه تعالي
  مهر آموزشگاه  نمره  زراعتكار زيارت  :آموزشگاه  شيروانآموزش و پرورش  اداره

سال تحصيلي  اول  نوبت امتحاني سؤالات
٤٠١-١٤٠٠  

      تجربي رشته:  دهم پايه:  فيزيك  درس:

 تاريخ آزمون:  صفحه  ٢در  سؤال  ١٠شامل 
٨/١٠/١٤٠٠  

  دقيقه ٨٠ :آزمونمدت 

  يردبنام   شماره صندلي  شماره كلاس  خانوادگينام  نام
  خانم كيانوش        
  

  حكمت را از هر كه باشد بياموزيد، گرچه او بدان عمل نكند .امام باقر (ع) :   رديف
)سؤالات )mg s   بارم  210

  

١  

  درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد.
  ر رساند.توان ميزان خطارا به صفاندازه گيري، ميدر اندازه گيري با انتخاب وسيله دقيق و روش صحيح الف) 

  . جابجايي باشد كار نيرو برابر صفر مي شود) اگر نيرو نتواند جسم را جابجا كند يا نيرو عمود بر ب
  .كندجيوه شيشه را تر مي )ج
  . همواره معتبرند مدل ها و نظريه هاي فيزيكي در طول زمان دستخوش تغيير نمي شوند و ) د

٢  

٢  

  :ديرا با عبارت مناسب پر كن ريز يخال يجاها
  هر چه به سطح زمين نزديك مي شويم فشار هوا....................مي يابد.) الف
  شود.    فته ميدرفيزيك به هرچيزي كه بتوان آن را اندازه گرفت  ............................... فيزيكي گ )ب

  است........... ...................... توان ج) يكاي 
  گويند.مي ................. مانند آب از لوله هايي كه قطر داخلي آنها در حد يك دهم ميلي متر است يد) به بالا رفتن مايعات

  

  
  
٢  

  

٣  
  مفاهيم زير را تعريف كنيد.

                ب )كميت اصلي                                                              چگاليالف) 
  د) جامد آموروف                                                     ج)نيروي شناوري

  
٢  

٤  

  د.رده و مورد صحيح را به پاسخنامه منتقل كنيپرك در جدول رو به رو را با  هاي خالي مناسبخانه
  
  
  
  
  
  
  

  جامد  مايع  گاز  ويژگي
        .ستاجامد برابر مولكول هاي فاصله ي مولكول هاي آن تقريباً با فاصله ي ) ١
        گيرد.ي پخش در آنها سريع صورت ميپديده) ٢
        بيشترين تراكم پذيري را در بين حالت هاي ماده دارا است. )٣
        طبق يك مدل، ذرات آن توسط فنرهايي به يكديگر متصل اند.) ٤

٢  



٥  

  پديده هاي ستون الف را در ستون ب پيدا كنيد.دليل 
  
  
  
  
  
  

  ب  الف
 علت بالا رفتن مايع از لوله مويين ) ١
  دليل خنك شدن آب دركوزه سفالي ) ٢
  منشاء كشش سطحي ) ٣

a(  نيروي هم چسبي  
b( نيروي دگر چسبي 
c ( تبخير سطحي  

١,٥  

٦  

  به سوالات زير پاسخ دهيد.
  كند؟پف مي حال حركتي در تريلي هاپوشش برزنتي هنگام وزش باد الف) چرا 

  ب) جسمي درون آب غوطه ور است. نيروهاي وارد بر آن را رسم كرده و با هم مقايسه كنيد.
  ج) آزمايش توريچلي را با رسم شكل توضيح دهيد.

  

٣  

٧  

  اي انجام دهيد.نجيرهتبديل يكاهاي زير به روش ز
/ (الف ?Gg g24 5     
)ب ) 30Mm=………………m 

  
9/)ج 4/گندم است و هر مثقال برابر  ٩٦مثقال برابر  ١گندم برابر چند گرم است؟ ( 6   گرم است.) 86
  

٢  

٨  
௄௚گلوله كروي از جنس نقره به چگالي 

௠య گلولهدر اختيار داريم. اگر شعاع  ١٠٥٠٠Cm  را محاسبه  باشد، جرم آن١٠
  كنيد.

  
١,٥  

٩  

 
ي مشكل مقداري جيوه قرار دارد. در شاخه سمت راست مقداري آب  Uدر يك لوله 

در است؟      برسد اختلاف ارتفاع جيوه در شاخه ها چق ٤/٥٤ cmريزيم تا ارتفاع آن به 
   3gr/cm  3و           جيوهߩ= ٦/١٣gr/cm   آبߩ= ١  
  
  
    
  

٢  

١٠  

گر نيروي اكند. جابجا مي متر روي سطح افقي ٥اندازه نيوتون مطابق شكل جسمي را به  ٥٠شخصي با نيروي ثابت 
 روي جسم را محاسبه كنيد. كل انجام شده كارنيوتن باشد. ٥اصطكاك 

)sin / , cos / 30 0 5 30 0 87 (                      
                                                                                                                                       ٢  

  ٢٠  موفق باشيد  
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   3gr/cm  3و           جيوهߩ= ٦/١٣gr/cm   آبߩ= ١  
  
  
    
  

٢  

١٠  

گر نيروي اكند. جابجا مي متر روي سطح افقي ٥اندازه نيوتون مطابق شكل جسمي را به  ٥٠شخصي با نيروي ثابت 
 روي جسم را محاسبه كنيد. كل انجام شده كارنيوتن باشد. ٥اصطكاك 

)sin / , cos / 30 0 5 30 0 87 (                      
                                                                                                                                       ٢  

  ٢٠  موفق باشيد  
 



 به نبم خدا
 

 فیسیک  سوالات اهتحبنی درس : پبیه دهن تجربی رشته : 07/21 سبعت شروع : دقیقه 07 وقت اهتحبى :

 خبنوادگی دانش آهوز :نبم و نبم  6/27/2077 تبریخ اهتحبى : 

 دبیر : خبنن گلدی پور زینبیه :آهوزشگبه

 ردیف هوبنب بب یبد خدا دلهب آرام هی گیرد دانش آهوز گراهی بب دقت کبهل و در کوبل آراهش به سئوالات زیر پبسخ دهید ببرم
 

 

 کویتْای سیز را اسًظز اصلی ٍ فزػی تَدى هشخص کٌیذ. 1

 الف(جزم           ب(سهاى          ج(ًیزٍ            د(سزػت

1 

 کویتْای سیز را اسًظز تزداری ٍ ًزدُ ای تَدى هشخص کٌیذ. 1

 ب(طَل         ج(ًیزٍ            د(دهاالف(سزػت       

2 

 اػذاد سیز را تِ صَرت ًوادگذاری ػلوی تٌَیسیذ. 5/1

 5/921ج(               4678ب(             250000/0الف(

 

3 

 تثذیل یکاّای سیز را اًجام دّیذ. 2

 20m= ? mmالف(

 μs=? ns 5 ب(

 3=? m3(cm)10ج(

4 

 تؼزیف کٌیذ.الف( دقت اًذاسُ گیزی را  5/1

 ب(تزای اػذاد سیز دقت ٍسیلِ را هشخص کٌیذ.

 0/670sب(                           56/2gالف (   

5 

 الف( چگالی را تؼزیف کٌیذ. 2

ساًتی هتز درست  5کیلَگزم تزهتز هکؼة ، هکؼثی تَپز تِ ضلغ  8*103ب( هی خَاّین اس هادُ ای تا چگالی  

 لاسم است؟کٌین. چٌذ کیلَ گزم اس هادُ 

6 

 الف(یکای ّز کویت تایذ .............. ٍ .................. تاشذ. 2

 .ب( حالت چْارم هادُ ................... ًام دارد هاًٌذ : ..................... ٍ....................... ٍ ....................

 ار هیزٍد ....................... ًام دارد.ج(ٍسیلِ ای سادُ ای کِ تزای اًذاسُ گیزی فشار جَ تثک

 ت( ًیزٍی تالاسَیی کِ تِ جسن درٍى شارُ ٍارد هیشَد ًیزٍی ......................... ًام دارد.

7 

 8 اًَاع جاهذرا ًام تزدُ ، تؼزیف کٌیذ ٍ تزای ّز یک هثالی تشًیذ. 2

 9 دٍ ًوًَِ هثال تشًیذ. کشش سطحی را تؼزیف کزدُ ٍ تزای آى 5/1

 الف( چزا ٌّگام شستي ظزٍف ػلاٍُ تز استفادُ اس هایغ ظزفشَیی اس آب گزم ّن استفادُ هی کٌین. 2

 ب( چزا آب سطح شیشِ را خیس هی کٌذ اها جیَُ سطح شیشِ را خیس ًوی کٌذ.

10 

 چقذر است؟هتزی یک دریاچِ  12فشار هطلق در ػوق  5/1

)g=10N/kg    p0=105 Pa ,   ρ=103kg/m3) 

 

11 

2   



 به نبم خدا
 

 فیسیک  سوالات اهتحبنی درس : پبیه دهن تجربی رشته : 07/21 سبعت شروع : دقیقه 07 وقت اهتحبى :

 خبنوادگی دانش آهوز :نبم و نبم  6/27/2077 تبریخ اهتحبى : 

 دبیر : خبنن گلدی پور زینبیه :آهوزشگبه

 ردیف هوبنب بب یبد خدا دلهب آرام هی گیرد دانش آهوز گراهی بب دقت کبهل و در کوبل آراهش به سئوالات زیر پبسخ دهید ببرم
 

 

 در شکل هقاتل فشار پیواًِ ای ٍ فشار گاس درٍى ظزف را تذست آٍریذ.

 

 kg/m3 13600 چگالی جیَُ ;  

 

 

 

 جیَُ 

 

 

12 

 
 

20   

 





 باسمه تعالی

  فیزیک دهم سوالات امتحانی درس 

 غیر انتقالی

 

   14/10/1400تاریخ امتحان :   نام و نام خانوادگی : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 وزارت آموزش و پرورش  : شرف دبیرستان 
 استان آذربایجان غربی اداره کل آموزش و پرورش

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان مهاباد

 (  سال تولیدپشتیبانی هامانع زدایها)

 8/30: ساعت شروع 

 دقیقه    90:    مدت امتحان : دهم تجربی  پایه 

 صفحه 4:تعداد صفحات   سوال 12     :  تعداد سوالات

 نمره شرح سوال ردیف

1 

 مفاهیم فیزیکی زیر را تعریف کنید :  

 الف : مدل سازی :

 

 ب : دقت اندازه گیری :

 

 ج : نیروی شناوری : 

 

 :  اید: فشار پیمانه

 

 

1 

 

1 

 

5/. 

 

5/. 

2 

 گزینه ی درست را از داخل پرانتز انتخاب کنید . 

 اصل فیزیکی ( –الف : ...........دامنه وسیعی از پدیده های فیزیکی را توصیف  می کنند . )قانون فیزیکی 

 بر حسب یکاهای اصلی ( تعریف می شوند . –ب : یکاهای فرعی ................ ) به طور مستقل 

 باشند .هفت ( عدد می –پ : تعداد کمیت های اصلی ............)سه 

 بلورین ( است .  –ه جزء جامدهای ........................)بی شکل یشت : ش

 دو( نوع ماده است.  –)یک ................. یث: نیروی هم چسبی ، جاذبه بین مولکولها

 دگرچسبی ( است . –چ: کشش سطحی ناشی از  نیروی ............ )هم چسبی 

 دهد.فزایش ( میا –ح:مایع ظرفشویی نیروی دگر چسبی را .................. )کاهش 

 شود .مانومتر( استفاده می -خ:برای اندازه گیری فشار گاز محبوس از ..................)بارومتر

 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

3 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید :

 رود .بالا میالف : هرچه قطر لوله مویین کمتر باشد ، آب تا ارتفاع بیشتری 

 ها به شکل ظرف بستگی ندارد .ب :فشار در شاره

 یابد . ج :هرچه از سطح زمین بالا تر برویم چگالی هوا افزایش می

 .ای همیشه مثبت است د :علامت فشار پیمانه

 فشار هوا در قسمت بالای بال هواپیما کمتر از پایین بال است . -ه

 شود .کمتر باشد تندی حرکت شاره بیشتر می ی حاوی شارههرچه سطح مقطع لوله -ی

 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

25/. 

 ی سوالات  در صفحه ی دومادامه



4 

 .کمیت های برداری را تعریف کنید ؟ یک مثال ذکر کنید   -الف  

  

 آیند .توضیح دهید جامدات بلورین و بی شکل چگونه بوجود می -ب

 

 

 کند؟برزنت روی آن پف میچرا هنگام حرکت کامیون  -ج

 

 

1 

 

5/1 

 
 
 

1 

5 

 است . این فاصله را بر حسب فرسنگ بدست آورید.   120Kmفاصله بین دو شهر 

1  ذرع )       = 104  Cm  1 فرسنگ  و =    (ذرع6000
 
 
 
 

 

25/1 

6 

 مگا متر چند نانو متر   است ؟ جواب را به شیوه نماد گذاری علمی بنویسید .   742

 
 

 

 

1 

 

 

7 

 

باتوجه به شکل زیر چگالی جسم را بر حسب  
𝑔𝑟

𝑐𝑚3  1 لیتر).  بدست آورید =  103
𝑐𝑚3 ) 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

57/1 

 ی سوالات  در صفحه ی سومادامه

27/5 𝑚𝑙 

 12/5𝑔𝑟 

ازوی رقمیرت  

 + جسم

 

20𝑚𝑙 



 

8 

× cm 2مکعبی فلزی با ابعاد  5 cm × 10 cm   4در اختیار داریم اگر چگالی این فلز × 103 𝑘𝑔

𝑚3   

 ؟ چند کیلو گرم استباشد . جرم این مکعب 

 

 

25/1 

 

 

 

 

9 

 متر  چند پاسکال است ؟ 93در عمیق ترین قسمت خلیج فارس با عمق ای فشار پیمانه

1028) چگالی آب دریا  𝑘𝑔

𝑚3    و𝑔 = 10 𝑁

𝑘𝑔
 ) 

 
75/. 

10 

1/4آزمایش توریچلّی با مایعی به چگالی  × 104 𝑘𝑔

𝑚3  .انجام شده و مقداری هوا نیز وارد لوله آزمایش شده است

باشد فشار هوای محبوس در بالای لوله آزمایش چند پاسکال    100𝑘𝑝𝑎اگر فشار هوا در محل انجام آزمایش 

𝑔)است ؟  = 10 𝑁

𝐾𝑔
 

 

 

 

 

1 

11 

کیلو  116و  110ور است فشار در بالا ودر پایین جسم به ترتیب درون مایعی غوطه 30𝑐𝑚جسم مکعبی  به طول 

𝑔)    پاسکال است . چگالی شاره چند کیلوگرم بر متر مکعب است ؟ = 10 𝑁

𝑘𝑔
) 

 

 

 

 

  

 

25/1 

12 

𝐴2دو لوله با سطح مقطع  = 4𝑐𝑚2    و   𝐴1 = 20𝑐𝑚2  ای آب  درون ایم جریان لایهرا به یکدیگر متصل کرده

3باشند اگر تندی آب در قسمت ضخیم تر برابر ها برقرار است و لوله ها پر از آب میلوله 𝑚

𝑠
 باشد:  

 ؟الف : تندی آب در قسمت نازکتر چقدر است 

 

 

 ب: فشار آب را در این دو قسمت با هم مقایسه کنید.

 

 

75/1 

 20 موفق باشید

 

50𝑐𝑚 

𝑝‚=? 

30𝑐𝑚 





 

 استفاده از ماشین حساب ساده بلامانع است.            سوالات بارم

ف
ردی

 

2 

 را بنویسید. برداریمورد از کمیت های 4الف(   

 

 را بنویسید. نرده ایمورد از کمیت های 4( ب 

 

1 

2 

 

2 

2 

خواهیم از فلزی به چگالی   می

g

cm 3
6

 شود؟  بسازیم. جرم این کره چند کیلوگرم می cm5کره توپرُی به شعاع  

 

 

 

 
 

 

 

 

3 

2 

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 نام و نام خانوادگی:
 

 تجربی دهمپایه و رشته: 
 

 نام درس: فیزیک

 

 بسمه تعالی

 وزارت آموزش و پرورش جمهوری اسلامی ایران

 

 اداره آموزش و پرورش شهرستان خدابنده

شهاب الدین سهرورد  مدرسه  

 2تعداد صفحات: 

 18/10/1400تاریخ امتحان: 

 10:00ساعت امتحان: 

 دقیقه 80مدت امتحان: 

 دبیر مربوطه: صادقی

 

B 

 آب

 کشش سطحی

 تبخیر سطحی

 افزایش

 کاهش

 جیوه

 نیرو

 جریان الکتریکی

  .... است..............تادن حشرات روی سطح آب به دلیل .الف( ایس

...اشاره کرد..............ب( از کمیت های اصلی میتوان به   

 .می یابدبا افزایش عمق از سطح شاره، فشار .................... ج(

.... در لوله ی مویین فرورفته است ............د(سطح .....  
 



2 
 

6 

2 

در شکل زیر، ارتفاع مایع با چگالی 
r

 شکل  Uی در داخل لوله1
(h )

 متر است؟ چند سانتی  1

7 

2 

1.7در لوله مقابل مایعی به چگالی 
𝒈𝒓

𝒄𝒎𝟑 ⁄ باشد فشار هوی داخل مخزن چند سانتی متر  cmHg 75. اگر فشار هوا ریخته شده است 

13600جیوه است؟) چگالی جیوه 
𝒌𝒈

𝒎𝟑 
⁄ ) 

 

 

 

 

 

 

8 

2 

فشار را به سطح وارد کند مقدار این فشار چند پاسکال  کمترینکیلوگرم را روی وجهی قرار می دهیم که  5آجری مطابق شکل مقابل به جرم 

 (  g= 10است؟ ) 

 
 

9 

2 

p0در شکل روبرو فشار گاز محبوس در بالای لوله چند سانتی متر جیوه است؟  = 76cmHg  و𝜌جیوه = 13600
𝑘𝑔

𝑚3
 ) 
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 10تعداد سوالات:  موفق باشید. جمع بارم: 20

 





 نام:

 نام خانوادگی:

  دهم  :پایه

 تجربی رشته:

 استان مازندران اداره کل آموزش و پرورش

 اداره آموزش و پرورش شهرستان بابل

 بابلریف ـشدبیرستان غیردولتی 

 044-041سال تحصیلی  اولامتحانات نوبت 

    فیزیک درس:نام 

 49/044/  تاریخ امتحان:

  ساعت امتحان:

 دقیقه 94 : مدت امتحان

 مهر
 آموزشگاه

ف
دی

ر
 

 .کن باز ما بر را علومت هایخزانه و بگشا ما روی به را رحمتت درهای خدایا بدار، امگرامی فهم نور به و وهم هایتاریکی از آور بیرون مرا خدایا،
 بارم

 ســوالات

 2 انرژی جنبشی -4       اصل برنولی -4      نیروی هم چسبی -2     کمیت برداری -1اصطلاحات مقابل را تعریف کنید:  1

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید: 2

 است. ------------و  --------------الف( کار یک کمیت 

 باشد. ------------و  ------------ب( ویژگیهای یکای  یک کمیت باید 

 مایع نسبت مستقیم دارد. -------------مایع و  ------------ج( فشار مایعات با 

 است. --------------باشد کار آن نیرو  -------------د( اگر نیرو و جابجایی 

2 

 توان جرم یک سوزن ته گرد را بدست آورد؟ به الف( آزمایشی طراحی کنید که 3

 که نشان دهد، جیوه کاغذ را خیس نمی کند؟ ب( آزمایشی طراحی کنید

2 

 توضیح دهید: 0

 الف(  چرا آب روی شیشه تمیز پخش می شود؟

 ب( چرا پشه روی سطح آب می نشیند و خیس نمی شود؟

2 

 برابر و تندی آن را نصف کنیم، انرژی جنبشی آن چند برابر می شود؟ 2الف( اگر جرم جسم را  5

 ارتفاع از سطح زمین را رسم کنید و علت آن را توضیح دهید؟ب( نمودار فشار هوا برحسب 

2 

4و چگالی آن  cm 02و  cm02و  cm22ابعاد یک مکعب مستطیل تو پر  6
g

𝑐𝑚3 :می باشد 

 بیابید. SIالف( جرم و وزن آن را در 

𝑔ب( بیشترین فشاری که می تواند ایجاد کند چقدر است؟  = 10 

2 

→ 𝐴                               را انجام دهید: مقابلف( تبدیلات ال 7 5
𝑘𝑔

𝑐𝑚3 =          
𝑔

𝜇𝑚3                           𝐵 → 4
𝜇𝑤

𝑛𝑠            
𝑤

𝑠
 

5که چگالی  ماده آن  kg122ه جرم ب، cm22ب( درون کره ای به شعاع 
𝑔

cm3 می باشد. حفره ای وجود دارد، حجم حفره چقدر است؟ 

2 

 در شکل مقابل دو مایع مخلوط نشدنی درون لوله ای قرار دارند:  8

 را بیابید؟ Bو  A   الف( فشار در نقاط

 =12gچند سانتی متر است؟  h2ب( اندازه 

2 

 



𝐷2در شکل مقابل  9 = 5cm    و   𝐷1 = 50𝑐𝑚  و𝑉1 = 2 m
s⁄ و شاره تراکم ناپذیر است؟ 

چند  𝑣2اندازه 
𝑚

s
 است؟ 

 

 

 

 

1 

 مقابل کار هر نیرو و کار کل را بیابید.در شکل  14

 

 

 

 

 

 

1 

10ا سرعت اولیه باتومبیلی به جرم یک تن  11 𝑚
s⁄  شروع به حرکت روی خط راست می کند، پس از جابجاییm02 تندی آن به ،

30 m
s⁄ :می رسد 

 تغیرات انرژی جنبشی آن را بیابید؟الف( 

 ب( نیروی خالص وارد بر اتومبیل را بیابید؟

 

 

2 

  موفق و پیروز باشید 
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